
 

 

  
 
    Ata da Reunião Ordinária do dia 17 de outubro de 2022. 
 
 Cleomar Alves de Freitas, Presidente do Poder Legislativo de Almirante 

Tamandaré do Sul, sob a proteção de Deus, declaro aberta a reunião ordinária 
do dia dezessete  de  outubro     de dois mil e vinte e dois. Conforme registro, 
presentes os vereadores:  Salete Ely, Rosangela Strack; Guiomar Teresinha 
Heckler; Fabiane Denicoló; Elio Aires;  Ironi José Sebben;  Vali Evaristo 
Giacomelli; Adair Klein.   Cumprimentou a assessora jurídica Micheli Fardo, 
secretária Salete Ely,  colegas vereadoras, vereadores, servidoras Bruna e Liria 
e a todos que acompanham pelo Facebook.  Convido a todos a ouvir a leitura 
de um trecho da bíblia que  foi feito pela  vereadora  Maria  Salete  Ely.   
Coloco em discussão a ata da reunião ordinária do  dia  dez     de  outubro     
de dois mil e vinte e dois. Não havendo oradores, coloco em votação  a ata da 
reunião ordinária do dia dez    de  outubro    de dois mil e vinte e dois, tendo 
sido  aprovado  por  unanimidade de votos.  Solicito a secretaria   da mesa, 
vereadora Salete Ely     a proceder a leitura da matéria constante do 
expediente da presente reunião. Fez leitura: Correspondência recebido do 
Poder Executivo Municipal: Lei Municipal nº  2.302,  Dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício financeiro de 2023 e dá outras providências.  
Lei Municipal nº 2.303,  Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do Sul a 
suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 2022 e dá outras  
providências.  Decreto Executivo nº 80, Abre Crédito suplementar nas dotações 
no orçamento para o Exercício de 2022, e dá outras providências.   
Correspondência recebida de diversos:  Of. nº 132/2022, recebido da 
Secretaria Municipal de Educação, solicita o uso do espaço da Câmara de 
Vereadores para o dia 1º de novembro de 2022, no horário das 08h as 12h, 
para a realização da I Conferência Municipal de Cultura. Of. nº 254, recebido 
do Cartório Eleitoral, tendo em vista a realização do segundo turno das 
Eleições Gerais 2022, solicita a colaboração para colocar a disposição do 
Cartório Eleitoral o prédio da Câmara de Vereadores, com um servidor para 
atendimento, a partir das 7 horas do dia 30/10/2022, até o encerramento das 
atividades. Convite recebido da Secretaria Municipal de Educação, convida 
para a I Conferencia Municipal da Cultura, a realizar-se no dia 01 de novembro 
de 2022, na parte da manhã na Câmara Municipal de Vereadores.  Declaração 
de agradecimento recebido do   PROERD,  pelo apoio financeiro ofertado  
pelos Edis para a concretização e realização da formatura PROERD no 
município de Almirante Tamandaré do Sul, ocorrido em 19 de agosto do ano 
corrente.  Proposições apresentadas pelos vereadores: Indicação nº 93, autoria 
vereadora   Fabiane Regina Denicoló.  Solicita ao setor competente do Poder 
Executivo Municipal seja colocado placas de sinalização informando o nome de 
ruas, bairros, na sede do município de Almirante Tamandaré do Sul, as quais 
não estão sinalizadas. Indicação nº 94, Autoria: Vereador Cleomar Alves de 
Freitas (BUDE).  Solicita ao setor competente do Poder Executivo Municipal 
que providencie a troca de lâmpadas da iluminação pública na Praça Municipal 
no Distrito de Rincão do Segredo. Moção nº 66, autoria vereador Vali Evaristo 
Giacomelli, solicita seja encaminhado  ofício de congratulações as   Duplas 
vencedoras do 2º Campeonato Municipal de Canastra  de Almirante 
Tamandaré do Sul,  cuja final correu no dia 13 de outubro do ano corrente, no  



 

 

 
 

Ginásio de Esportes de Linha Vitória. As  Duplas vencedoras foram as 
seguintes: Masculino: 1º lugar: Mário Barcarol  e  Altamiro da Silva, 2º lugar: 
Ricardo Han  e  Jairo Bicigo; 3º lugar: Jean  e Lidio Colognhese. Feminino:   1º 
lugar:  Virgínia da Silva e  Marlis Spiegel, 2º lugar: Valéria Aires  e Juraide 
Venpapque; 3º lugar: Jessi Fritzen e Terezinha Gehlen. Requer ainda, seja 
enviado ofício de congratulações ao Sr. Jorge Antunes da Silva,  Coordenador 
de Esportes, parabenizando pela  brilhante organização e condução do 
campeonato.  Recebam desta forma o reconhecimento e as homenagens do 
Poder Legislativo  de Almirante Tamandaré do Sul.  Moção nº 67, autoria 
vereadora Guiomar  Teresinha Heckler,  requer seja  enviado ofício de  
Congratulações para Sra. Franciele Dessoy  Secretária Municipal de Saúde,  
bem como toda sua equipe de Funcionários e Colaboradores pela Brilhante 
Campanha do Outubro Rosa. O mês de outubro é marcado por campanhas de 
prevenção e conscientização  ao câncer de mama, a Secretaria de Saúde 
realizou no dia 15 de Outubro, Campanha Outubro Rosa, dia D , este dia foi 
dedicado em incentivar as mulheres para  se tocar, se cuidar,  se amar . O 
evento já tradicional e que reúne mulheres de todo o município, a fim de, 
esclarecer a importância do auto exame e dos cuidados com a saúde da 
mulher, pois o câncer de mana é uma das doenças que mais mata no mundo. 
Aos profissionais da saúde externamos todo o nosso reconhecimento no 
trabalho realizado, resultando num evento de sucesso.  Moção n 68, autoria 
vereadora Guiomar Teresinha Heckler, solicita  seja enviado ofício de 
Congratulações  ao Professor Regente Alexandre dos Santos, pela brilhante 
apresentação do Coral Misto Santanense da vizinha cidade de Chapada, 
evento realizado  dia 16 de Outubro onde se apresentou sob a Regência do 
Professor Regente Alexandre dos Santos o qual contou com uma grande  festa 
do Coral Santanense.  Moção nº 69, autoria de todos os parlamentares, 
requerem seja registrado  nos Anais da Casa o falecimento do Sr. João 
Neuredi D`avila, óbito ocorrido no dia 16 de outubro, devendo ser enviado 
ofício aos familiares para em nome do Poder Legislativo manifestar votos de 
profundo pesar pelo falecimento.  Moção nº 70,  autoria vereadoras Rosangela 
Strack e Guiomar Teresinha  Heckler, subscrito por demais parlamentares, 
requerem seja  enviado ofício de congratulações parabenizando a Secretaria 
Municipal de Educação, Cultura, Lazer e Turismo e a Administração Municipal, 
a todos os envolvidos no III Café Poético, bem como os vencedores dos 
Concursos de Poesia e de Fotografia. O Concurso de Poesia teve a 
participação de cinco categorias; Dente de Leite, Infantil, Juvenil, Adulta e 
Livre, sendo assim solicita seja enviado também ofício aos classificados dos 
quatro primeiros lugares de cada categoria. Os vencedores de cada categoria 
do concurso de poesia foram: Dente de leite: 1º Luisa Lippert Zang; 2º Gabriel 
Dremer Fetter; 3º Rafaela renner Fell; 4º Otávio Rodrigues da Silva. Infantil: 1º 
Mariza Cristina de Oliveira dos Santos, 2º Natasha da Maia, 3º Lohana 
Aparecida Beni, 4º Gustavo Pezzini. Juvenil: 1º Kauan Vergutz; 2º Sthefani 
Pellegrini de Lima; 3º Luiza Gonçalves; 4º Daniele Fleck. Adulta: 1º Daniel 
Gomes Benjoya; 2º Taiane Vitória Silveira da Silva; 3º Talyssa Cavalini; 4º Talia 
Previati. Livre: 1º Juscelino Denicoló; 2º Inês Reisdorfer. No concurso de 
fotografia, foram premiados: 1º Lugar Marciane Vergutz; 2º Priscila Ohse; 3º 
Isabela Aires; 4º William Dremer Fetter; 5º Luiza Gonçalves; 6º Mayara Vitória  



 

 

 
 
de Oliveira Smalti; 7º Adriele de Paula; 8º Débora Romani; 9º Bruna Martins; 
10º Beatriz Scmitz Previati; 11º Luiza dos Santos Menezes; 12º David do 
Nascimento da Silva. O evento foi  marcado por sua programação diferenciada, 
organização,  empenho e dedicação tanto dos organizadores como dos 
participantes. Desta forma, recebam o reconhecimento do Poder Legislativo de 
Almirante Tamandaré do Sul. Na sequência o Sr. Presidente registrou a 
presença dos amigos de Almirante  Tamandaré do Sul que vieram nos 
prestigiar hoje, desejando boas vindas, e com certeza depois será trocado ideia 
como vocês já vieram nos procurar, sintam-se acolhidos.  Tendo constatado 
que não houve inscrição para os espaços reservados ao pequeno expediente e 
grande expediente, deu início a ordem do dia,   e   coloco em discussão a 
moção nº 66, autoria vereador Vali Evaristo Giacomelli,   a moção nº 67, autoria 
vereadora Guiomar Teresinha  Heckler,  a moção nº 68, autoria vereadora 
Guiomar Teresinha  Heckler,  a moção nº 70, autoria das vereadoras 
Rosangela Strack e Guiomar Terezinha Heckler subscrita pela maioria dos 
vereadores,  apresentados  na matéria do expediente da presente reunião.  A 
vereadora Rosangela Strack solicitou a palavra e colocou (na íntegra): Boa 
noite presidente, boa noite colegas, boa noite ao pessoal que está aí hoje nos 
prestigiando sejam bem vindos, também um boa noite para quem nos assiste 
através do facebook. Gostaria de fazer u pequeno comentário a respeito da 
minha moção  junto com a colega Guiomar sobre o café poético que nós 
tivemos dias atrás no pavilhão São João Batista,  quero  dizer da emoção que 
sentimos quando participamos deste café poético, se falar de cultura é muito 
importante para nossa comunidade em geral, também quero deixar um registro  
muito interessante e importante as famílias  que acolhem os projetos que são 
ofertados, aceitam e incentivam seus filhos a participarem, eu e a Guiomar que 
estávamos presentes a gente sentiu uma emoção tão grande,  os professores 
com aquelas crianças bem ensaiadas  nos emocionaram pra valer, valeu a 
penas, então assim fica um registro de agradecimento as famílias que 
participam e colaboram porque investir  em cultura é investir no futuro, cultura  
é futuro também  porque incentivar as nossas crianças e jovens com certeza 
nós teremos um mundo melhor, essa defesa é uma defesa que todos nós aqui 
fizemos  estou falando por mim nesse momento mas eu conheço meus colegas  
e sei que também apoiam e incentivam isso, fica aqui esse registro importante 
as famílias, um parabéns também a Beatris  que é a nossa secretária de 
educação, a administração  municipal por sempre trazer projetos diferentes, 
isso é importante para a nossa comunidade tamandareense, fica aqui  também 
um abraço a todos os vencedores  do concurso de poesia, de fotografia  que 
participaram, coisa mais linda, e hoje até temos um presente aqui na câmara 
que é o nosso amigo Jocelino Denicoló que não é a primeira vez que participa 
e não é a primeira vez que recebe prêmio, parabéns,  então fica esse registro, 
muito obrigado presidente.  Coloco em votação a moção nº 66, autoria 
vereador Vali  Evaristo Giacomelli, tendo sido aprovado por unanimidade de 
votos.  Coloco em votação a moção nº 67, autoria vereadora  Guiomar 
Teresinha Heckler,  tendo sido aprovado por  unanimidade de votos.  Coloco 
em votação a moção nº 68, autoria vereadora  Guiomar  Teresinha Heckler,  
tendo sido aprovado por  unanimidade de votos.  Coloco em votação a moção 
nº 70, autoria das vereadoras Rosangela Strack e Guiomar Terezinha Heckler  



 

 

 
 
subscrita pela maioria dos vereadores, tendo sido aprovado por  unanimidade 
de votos.  Não havendo manifestação para o espaço reservado as explicações 
pessoais, comunico que a próxima reunião ordinária será realizada no dia   
vinte e quatro de outubro   do ano corrente, com início às 18hrs 30min, estando 
todos os vereadores  convocados a comparecer. Nada mais havendo a tratar, 
sob a proteção de deus declaro encerrada a presente reunião ordinária. Nada   
mais havendo a constar declaro encerrada a presente ata.   


